

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

### **Цифры и факты**

*В период с 31 января по 5 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло и в 1 случае сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырищине зарегистрировано 7 огненных происшествий, на которых погиб 1 человек. За это же время в Беларуси произошло 564 пожара, жертвами огня стал 71 человек. Еще 438 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. При чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112.*

### **Формула безопасности для пенсионеров**

В рамках акции «Безопасность в каждый дом» спасатели Мозырского районного подразделения МЧС посетили отделение дневного пребывания пенсионеров. Во время интерактивного занятия под названием «Формула безопасности», участники акции вооружились важными знаниями на всякий пожарный случай. А для того чтобы формулы были действенными, в каждой ситуации был добавлен главный компонент - четкие правила безопасности. В разговоре о неосторожном обращении с огнем также отмечено, что то здесь наиболее опасным фактором являются сигареты или спички. Что касается электроприборов и печного отопления, то такие нарушения как «жучки» в предохранителях и отсутствие предтопочного листа возле печки были сразу исключены из быта. Безошибочно было отработана и практическая часть занятия, где нужно было собрать автономный пожарный извещатель и показать приемы пользования первичными средствами пожаротушения.

### **Первый шаг навстречу безопасности**

В Мозырском районе состоялось заседание межведомственной группы райисполкома по работе с лицами, ведущими асоциальный образ жизни под председательством первого заместителя начальника ГРОЧС Евгения Дёшина. Для улучшения жизненной ситуации каждого из приглашенных, встреча была проведена с профилактическим уклоном. Характеризуя асоциальных граждан, начальник ЖЭУ-2 и председатель смотровой комиссии в одном лице, отметил, что главная проблема большей части из них - отсутствие паспорта и, как следствие, официальной возможности работать. Чтобы исправить ситуацию, соответствующим службам было дано поручение по оказанию помощи в оформлении необходимых документов по восстановлению паспортов и последующей постановкой на учет нуждающихся в трудоустройстве. Как отметил председатель рабочей

группы, эти усилия не дадут результата, если обойти стороной еще одну проблему, общую для всех. Это злоупотребление спиртным и курение, справиться с которыми в одиночку очень тяжело. И здесь первый шаг навстречу поручено сделать со стороны психоневрологического диспансера, где нуждающимся будет оказана медицинская помощь в борьбе с зависимостью от алкоголя. В разговоре о наведении порядка в жилье, первый заместитель начальника Мозырского ГРОЧС отметил, что и здесь нужно не только восстановить нужный уровень безопасности, но и всячески поддерживать выполнение противопожарных правил. Это касается в первую очередь установки автономных пожарных извещателей и отказа от курения в квартире.

### **Уступите дорогу спецтранспорту**

В соответствии с Планом мероприятий по выполнению Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в части укрепления транспортной дисциплины и предупреждения ДТП на служебной транспорте Гомельского областного управления МЧС, в Мозыре прошла совместная с ГАИ акция «Уступите дорогу спецтранспорту». По итогу профилактического мероприятия было отмечено, что мозырские водители и гости города по-прежнему дисциплинированы и с пониманием относятся к необходимости беспрепятственного движения аварийно-спасательной техники МЧС. Вместе с этим хотелось бы напомнить, что предоставление преимущества в движении спецтранспорту – это требование не только правил дорожного движения, но и жизненно важная необходимость.

### **Совместные учения спасателей МЧС и ОСВОД**

Несмотря на середину зимы, природа продолжает удивлять мозырян устойчиво теплой погодой. Поскольку температура окружающей среды пока еще выше нормы на несколько градусов и держится в пределах нуля, то и ледяной покров на реке Припять остается хрупким и непрочным. В таких условиях выход на лед – это 100%-ная чрезвычайная ситуация. Чтобы отработать действия по спасению людей, провалившихся под лед, спасатели МЧС и ОСВОД провели совместные учения. По легенде в полынье оказался рыбак, которого с помощью специальной техники быстро извлекли из воды. На месте пострадавшему оказали необходимую помощь и направили в лечебное учреждение. Итог учений – спасенная жизнь. Однако в реальности из-за множества условий все может закончиться трагически. Поэтому спасатели в очередной раз напоминают безопасный лед, этот тот, по которому не выходят.

Мозырское районное подразделение МЧС.